

Úvodník

Martin Maisner: Jaké zájmy hájí ČAK?	3
---------------------------------------------------	---

Aktuality

Informace představenstva ČAK k trestnému činu maření spravedlnosti podle § 347a trestního zákoníku	4
Pozor, blíží se změna advokátních zkoušek Red.	8
ČAK připomínkuje návrh na „rozvody u notářů“	8
Vyhlášen 15. ročník celostátní soutěže Právník roku 2019	10
Aktuálně v právu Hana Rýdlová	11

Z právní teorie a praxe

Články

(Ne)vinné lži na lavici obžalovaných aneb trestné činy, jichž se může dopustit obviněný lhaním Jan Provazník	15
Aktuální otázky vyvlastnění v režimu zákona o urychlení výstavby Barbora Vlachová	21
Několik poznámek k formě a omezené převoditelnosti zaknihovaných akcií Radim Kříž	26
Komu patří prostor nad pozemkem a pod ním Eva Barešová	34
Platby zajištěným věřitelům v německém insolvenčním odpůrcím právu Reinhard Bork	37
Zákonné bezpráví a nadzákonné právo v 21. století Jakub Sivák	43

Z judikatury

NS: Poškození věci ze svévole nebo škodolibosti	48
ÚS: Ke stanovení výše nákladů řízení a ke zrušené přísudkové vyhlášce	51
NSS: Jednání advokáta snižující důstojnost advokátního stavu	54
SD EU: Postavení řeholníka a výkon povolání advokáta není v rozporu s právem EU	58
ESLP: K právu na svobodu pokojného shromažďování	59

Z odborné literatury

Anna Chamráthová, Lukáš Hlouch, Alena Kliková, Tomáš Svoboda: Zákon o veřejném ochránci práv. Komentář (Faisal Hussein)	62
Jaroslav Kobík, Alena Kohoutková: Oblíbené omyly daňových subjektů a správců daně a jejich možná řešení – po třetí (Vladimír Balcar)	62
Radim Chalupa: Řízení o zaplacení směnečného nároku (specifika a problémové aspekty) (Robert Peša)	63
Z. Dufek, J. Korytářová, T. Apeltauer, V. Hromádka, P. Fiala, R. Drochytka, J. Bydžovský, J. Vaněrek, P. Aigel, M. Výskala, M. Nový: Veřejné stavební investice (Milan Šebesta)	64

Z advokacie

Z české advokacie

Z kárné praxe Jan Syka	65
Odešli do nebeské síně	66

Proč by Unie obhájců měla zajímat i specialisty na obchodní právo Václav Vlk	67
Vývoj na trhu s pojištěním motorových vozidel a výhodné řešení pro advokáty Tereza Poláková	68

informace a zajímavosti

Měli byste vědět

Konference „Soukromé právo 2019“ v Brně se zaměřila na insolvence Hana Rýdlová.....	69
70. výročí institucionalizovaného rozhodčího soudnictví v České republice Marie Karfíková	72
Přednášky a semináře pro advokáty a advokátní koncipienty ve vzdělávacích a školicích střediscích ČAK	74
Pozvánka na 94. mezinárodní autorskoprávní kongres v Praze	75
Rezervujte si termín na říjnový kongres o insolventci	75
Pozvánka na exkluzivní mezinárodní konferenci v Praze	76
Pozvánka na 22. sportovní hry české advokacie v Nymburce	76

Nakonec

Kresba Lubomíra Lichého	77
Víte, že... Stanislav Balík	77
Inhaltsverzeichnis	78
Zusammenfassung/Summary	79
Table of Contents	80